

## 四趟宁汉动车 竟有三趟“无票”

### 放票首日,到武汉的过路动车票南京站压根没得卖

昨天上午8:00,南京火车站正式开始销售4月1日南京到武汉的动车组车票,售票大厅还专门开辟了武汉动车组专窗。但是记者却惊讶地发现,专窗前冷冷清清,买票的人零零散散。更让人意外的是,南京到武汉说有四趟动车(D3002、D3052、D3010、D3014),但更像是忽悠,三趟动车竟“无票”,仅有一趟南京始发的D3052在卖票。

#### 武汉方向动车 票卖得不火

昨天上午8点多,记者来到南京火车站,售票大厅里5号窗设为武汉动车组专窗,可是后来不知为什么又把专窗挪到了6号窗口。

人不多,陆陆续续有人过来询问,让专窗前的1米线显得尤为落寞。

“4月1日早晨到汉口的动车最早是几点?”市民张先生问。“8:53的。”售票员回答。“那给我来一张。”张先生递过200元钱,没想到被售票员后面一句话“雷”了一下,“没有了。”张先生奇怪地看了看表,又看了看售票窗上的票情滚动显示屏,上面倒也清楚地列明了4月1日和4月2日都只有13:53南京到武汉的始发动车有票,其他三趟上海始发的过路动车全部没票。看到张先生疑惑,售票员也坦承,她从开始售票起压根就没有卖出过一张早上8点多去武汉的动车组车票,原因很简单,系统里每次都显示“票已售完”。

站在边上,记者也发

现,每次有人询问早班车前往武汉的动车,售票员都会主动刷新一下,但是最终仍旧遗憾地告知只有下午始发车有票。“毕竟动车只要三个小时,很快,以前回趟家不容易,要十几个小时呢!”张先生最后买了下午的那趟车,不过他也告诉记者,如果南京站早上有动车去武汉就好了,周六早上走,中午到家吃午饭,周日下午回南京,可以在家多呆大半天,很期待这趟车。

#### 过路票只能“席位复用”?

从昨天早上售票情况来看,南京到武汉的四趟动车情况真的有点“尴尬”:说是四趟实际只有一趟,被问得有点不耐烦的售票员也无奈“甩”出这样一句话:“上海站要卖出一张上海到南京的票,南京才能卖一张南京到汉口的票,还知道啊?”记者了解到,这种解释实际上就是指南京三趟由上海始发的武汉动车票南京站根本没有,如果有只能是“席位复用”。所谓“席位复用”,简单地讲就是一个座

位可以卖多次,比如南京到上海的火车,南京卖出了一张到镇江的,则镇江直接生成可以卖从镇江到上海区间的,这样就使得一个座位可以卖多次,被反复利用,最大范围地发挥运能。现在南京到武汉的动车(上海始发过路车),道理一样,只有上海到南京的卖掉了一张,那么南京才可能自动生成一张南京到武汉的车票。不过,南京站也提醒旅客,票情是动态显示的,只要上海铁路局“放”出这些车次的票给南京站,那么随后也可能会有这些车次的票。

据了解,如果南京市民非要乘早上8点多的这班上海到武汉的动车也不是不可以,南京站表示,他只要在窗口买上海到武汉的全程车票,选择在南京站上车就可以了,但是这样旅客就要多掏93元冤枉钱。

见此情景,不少旅客纷纷呼吁南京必须增加始发车,“就是希望多开几趟南京始发的到武汉的车,现在只有一趟,选择的余地太小了。”

快报记者 毛丽萍



#### 摄影情缘

前晚,一场特别的婚礼在南京举行,新人在亲友的祝福声中穿越相机模型,走过一卷特制的“胶卷”,步入了婚姻殿堂。据悉,新郎、新娘在学里就一起学习摄影,因摄影结缘。

快报记者 施向辉 摄

#### 夜间扫墓 推出一年无人问津

快报讯(记者 项凤华)去年清明期间,雨花功德园借鉴外地经验,首次推出了夜间祭扫,昨天记者了解到,一年过去了,夜间祭扫基本无人问津。

前天晚上,记者在雨花功德园看见,夜间的冷冷清清和白天的拥挤形成了鲜明对比。工作人员告诉记者,清明节从去年起被正式纳入了法定假期,为错开可能出现的扫墓高峰,他们特地推出了夜间祭扫,可至今收效甚微。“早上七八点钟就不少人进园扫墓,十点钟来的人最多,晚上天一黑就根本没有人再进园了。”在该园工作了7年的一名老师傅告诉记者,一般而言,到下午四五点钟就不会再有市民来扫墓了,“按照南京的习俗,祭扫一般都是赶早不赶晚的。”老师傅说,一方面,一些市民认为晚上扫墓有点不吉利,另一方面是一些人有恐惧心理,觉得夜间的墓园有点恐怖。

昨天早上,记者采访了一些扫墓市民。不少人表示,殡葬部门为了缓解扫墓高峰而推出的夜间祭扫,从本意来说,体现了一种人文关怀,但南京人白天扫墓的习惯根深蒂固,所以无人响应就不足为奇了。

昨天,南京市殡葬管理处有关负责人表示,今年清明节是列入国家法定节假日的第二个清明节,4月4日、5日、6日连休三天,据民政部门预计,届时可能会有超过80万的市民出行扫墓踏青,每天高峰一般都在上午8时至11时,希望广大市民能“错峰祭扫”。

**都市圈圈**  
www.dsqq.cn

**海思美科 | 漂亮妈妈大赛**

报名条件与参与办法:

- 1 凡23周岁以上育有儿女,居住南京,身心健康,有一定表演才能,个性阳光魅力,幸福乐观之妈妈
- 2 报名参赛的妈妈须向组委会提供本人照片或录制一张及本人姓名和联系方式邮寄至:南京市正洪街18号东一大厦28楼漂亮妈妈大赛组委会;或发快电子邮至:828081@sohu.com.cn
- 3 本次活动同时接受幼儿园等教育机构团体报名或社区优秀表演组合的网络报名,另进行美容、摄影、服装、美发等培训或合作伙伴。

*Beautiful Mother*

活动组委会电话:025-84783697  
025-84783674

妈妈漂亮我漂亮  
大家齐秀好HAPPY!

现代快报·现代生活·长三角生活门户

凤凰卫视

诗蒂

美丽妈妈

江苏新闻广播  
调频:FM93.7